

多地奋力迎战雨雪冰冻天气

2月5日,多地继续维持较强雨雪天气,部分地区有大雪或暴雪。低温、寒风、降雪、冻雨叠加,给正值春运高峰的南方多地交通出行、电力供应、能源供给、民生保障带来极大挑战。此次受影响较重的地区如湖北、河南、湖南等地正是交通枢纽省份。各地各部门正积极采取一系列措施,应对低温雨雪冰冻灾害,努力保障旅客平安有序出行。

全力以赴保出行

据湖南省高速公路交通警察局5日提供的路况信息,全省185个高速收费站一度实行临时管制,所有车辆只出不进。湘西土家族苗族自治州、张家界、怀化、益阳、岳阳、常德等地尤为严重,全域高速公路此前积雪结冰,长张高速等高速公路的部分路段拥堵严重。

“我们全警上路,联合应急、路政等部门,滚刷式吹雪车、铲雪车24小时作业,撒盐融雪除冰,采取压道警车牵引、客危运车辆临时管制等措施,最大限度确保辖区通行安全。”湖南省高速公路交通警察局办公室副主任陈鑫说。

据中国国家铁路集团方面介



武汉高铁工务段工人清扫轨道上的冰雪

绍,武汉、郑州、上海、广州等铁路局集团公司动态调整旅客列车运行方案,采取降速、迂回、停运等预防性措施,主动规避安全风险;组织人员和机具上线扫雪除冰,最大限度减少积雪结冰对运输秩序的影响;在主要铁路干线和枢纽储备一定数量的热备内燃机车和救援人员,做好应急准备。

雨雪冰冻天气对广铁集团管内渝厦高铁、张吉怀高铁、京广高铁等铁路运营造成影响。广铁集团对受影响较大的渝厦、张吉怀高铁进行限速运行,部分列车出现不同程度晚点或停运。截至5日,广铁集团已投入救援队伍600多支,7000余人

次,配备386盏喷灯,组织人员多层次清扫积雪;在京广高铁、沪昆铁路、石长铁路等各条干线大小车站共配备251台应急发电机。

迎难而上保供应

3日以来,国网武汉供电公司严格落实24小时值班制度,共出动27台应急发电车,给重要用户和居民小区进行供电,出动供电抢修人员3700人次。

南方多地出现冻雨,是这一轮雨雪天气的突出特征,冻雨更易导致电力线路覆冰,对电网造成的影响更大,影响范围也更广。面对冻

雨灾害,多地电力公司通过增设冰情监测哨点,组建应急队伍,应用主网融冰装置、农配网融冰装置。

多措并举暖人心

湘西州是连接中国中东部与西南的重要门户之一,包茂、杭瑞高速穿境而过。自3日起,湘西境内普降暴雪到大暴雪,并伴有雷电、冰冻和道路结冰,导致不少返乡人群滞留。截至5日,湘西州疏通滞留车辆1.5万余台,为3万余名滞留群众提供水、面包、八宝粥、方便面等各类生活物资2500余件。

5日,随岳高速湖南省岳阳市云溪区道仁矶收费站附近,志愿者将热气腾腾的泡面和热水发放给受困司乘人员。

据了解,多地居住在交通要道周边的民众纷纷自发组织起来,对高速公路滞留人员进行救助,重点帮助解决吃饭、喝水、因病用药等问题。

各地也在积极应对。安徽省应急管理厅数据显示,全省交通运输系统预置应急队伍共计1.24万余人、铲冰除雪装备3800余台、融雪剂和防滑料7万余吨,全力保障旅客归途通畅。 (据新华社报道)

中央汇金公司:持续加大ETF增持力度

【相关新闻】

3起涉嫌恶意做空案件被通报

新华社消息 证监会2月5日在其官网发布消息称,近期股市持续波动,部分不法分子非法牟利,损害投资者合法权益,证监会加大交易行为监管力度,运用多维技术手段收集市场情报,会同公安部开展联合研判,发现多起涉嫌操纵市场恶意做空案件。根据证监会官网发布,某违法团伙控制100余个证券账户操纵某股票,利用连续拉抬、对倒交易等手法影响股价,其后又伺机清仓式砸盘出货,导致个股价格盘中闪崩、连续跌停,累计卖出27亿元,非法获利约1.3亿元。

证监会官网发布显示,某投资机构实控人通过打压股价、低位吸筹、连续拉抬等手法操纵20余只股票价格,导致个股价格快速波动,甚至日内出现“天花板”等极端行情,从中交易非法获利1.4亿元。根据证监会官网发布,某违法分子利用资金优势,动用数亿元在期货交易所众多期货产品频繁虚假报单,制造交易假象,诱骗其他投资者,并借机卖出获利4000余万元。证监会表示,证监会坚持对影响股市稳定运行、损害投资者合法权益的违法行为快速反应、坚决查处,会同公安机关迅速开展收网行动,严肃依法追责。

证监会称,操纵市场恶意做空,严重侵蚀老百姓的“钱袋子”,已经站到全体股民的对立面,扰乱股市健康稳定运行的正常节奏。证监会将保持“零容忍”高压态势,坚决重拳打击,让胆敢违法操纵、恶意做空者“倾家荡产、牢底坐穿”。在此警示,莫要以身试法、火中取栗。

新华社消息 中央汇金公司2月6日发布公告表示,中央汇金公司充分认可当前A股市场配置价值,已于近日扩大交易型开放式指数基金(ETF)增持范围,并将持续加大增持力度、扩大增持规模,坚决维护资本市场平稳运行。

随后,证监会新闻发言人就中央汇金公司增持公告答记者问时表示,当前,A股市场估值水平处于历史低位,中长期投资价值凸现,得到了包括中央汇金公司在内的投资机构的充分认可。证监会坚定支持中央汇金公司持续加大增持规模和力度,将为其入市操作创造更加便利的条件和更加畅通的渠道。

证监会新闻发言人同时强调,证监会将继续协调引导公募基金、私募基金、证券公司、社保基金、保险机构、年金基金等各类机构投资者更大力度入市,鼓励和支持上市公司加大回购增持力度,为A股市场引入更多增量资金,全力维护市场稳定运行。

(刘慧 梁琛)

北京公布地铁昌平线列车追尾事故调查报告

新华社消息 2月5日晚,北京市应急管理局公布地铁昌平线列车追尾事故调查报告。经调查认定,地铁昌平线列车追尾事故是一起造成多人受伤的生产安全责任事故。因雪天导致列车制动距离延长、运营单位雪天应对措施落实不到位、行车调度员处置不当、列车司机操作不当,造成事故发生。

2023年12月14日18时52分许,北京地铁昌平线西二旗站至生命科学园站上行区间,两辆列车发生追尾事故,导致130人骨折,无人员死亡。经鉴定,3人重伤、70人轻伤。事故造成直接经济损失约950.8万元。日前,北京市政府批准地铁昌平线列车追尾事故调查结案。

事故调查组按规定,将调查中发现的公职人员履职方面存在的问题线索、相关材料移交北京市纪委监委。经过问责调查,对北京市地铁运营有限公司、北京市交通委员会共18人追责问责。此外,公安机关已对该起事故相关责任人员立案调查,北京市地铁运营有限公司按规定对相关人员进行处理。 (赵旭 张骁)